

گلشن

روزنامه

گلشن مهر شناسنامه گلستان است

یکشنبه ۱۰ خرداد ماه ۱۴۰۵ / سال بیست و هفتم / شماره ۴ / صفحه ۲۵۰۰۰ تومان

تابلوساز علی پور

مجری انواع تابلوهای تبلیغاتی...

گرگان، بلوار مدرس، نبش مدرس ۹

تماس: ۰۹۱۱۵۶۷۱۳۶۹

آق قلا داغ ترین شهر ایران شد



۴

۶۷ نانوائی متخلف پلمب شد



۴

عید قربان: ضیافت رهایی
«من» از من است



۴

طلای سفید در مسیر بازگشت

چرا کشاورزان هنوز به پنبه اعتماد نمی کنند؟



کیفیت محصول را افزایش می دهد و همین موضوع می تواند سود بیشتری نصیب کشاورزان کند. وی ادامه داد: در حال حاضر بخشی از کمباین های برداشت پنبه در استان فعال هستند و در صورت حمایت بیشتر، امکان توسعه این بخش وجود دارد. موسی خانی، رقابت با محصولات پرسود به ویژه برنج را یکی از مهم ترین موانع توسعه کشت پنبه دانست و اظهار کرد: تا زمانی که اختلاف درآمد میان پنبه و محصولات رقیب زیاد باشد، نمی توان انتظار افزایش چشمگیر سطح زیرکشت را داشت. کارشناسان حوزه کشاورزی معتقدند احیای پنبه در گلستان، علاوه بر حمایت مستقیم از کشاورزان، نیازمند ایجاد زنجیره کامل ارزش افزوده از مزرعه تا صنعت نساجی و پوشاک است که این زنجیره می تواند سود تولید را افزایش داده و سرمایه گذاری در این بخش را دوباره جذاب کند. به باور آنان، توسعه مکانیزاسیون، کاهش هزینه های تولید، قیمت گذاری واقعی، پرداخت به موقع مطالبات، حمایت بیمه ای و جلوگیری از واردات بی رویه، مهم ترین حلقه های مفقوده احیای طلای سفید در گلستان است. با وجود همه چالش ها، هنوز امید به بازگشت پنبه در دل مزارع گلستان زنده است و اگر این محصول دوباره مورد حمایت قرار گیرد، می تواند علاوه بر رونق کشاورزی، بخشی از نیاز صنایع نساجی کشور را تامین کرده و بار دیگر نام گلستان را در صدر تولید پنبه ایران قرار دهد.

اقتصادی دانست و گفت: کشاورز با حساب و کتاب تصمیم می گیرد و به دنبال محصولی است که درآمد بیشتر و دردسر کمتری داشته باشد. علیقلی ایمانی افزود: وقتی برنج، سویا یا حتی برخی محصولات دیگر سود بیشتری نسبت به پنبه دارند، طبیعی است کشاورز به سمت آنها برود. وی ادامه داد: اگرچه قیمت خرید وش پنبه امسال تا حدود ۱۰۰ تا ۱۲۰ هزار تومان مطرح شده اما در عمل به دلیل افت محصول، رطوبت، ناخالصی و واسطه گری، رقم نهایی دریافتی کشاورز کمتر از انتظار است و همین موضوع انگیزه تولید را کاهش می دهد. ایمانی همچنین هزینه بالای برداشت دستی را یکی از مشکلات جدی این بخش عنوان کرد و گفت: در شرایط فعلی تامین نیروی کار سخت و پرهزینه شده و بدون توسعه برداشت مکانیزه، امکان رقابت اقتصادی برای پنبه وجود ندارد. وی تاکید کرد: احیای طلای سفید تنها با شعار و بخشنامه ممکن نیست و باید بسته های کامل از حمایت های اقتصادی، فنی و بازرگانی برای کشاورزان تعریف شود. رییس اداره پنبه و دانه های روغنی جهاد کشاورزی گلستان نیز با اشاره به اقدامات انجام شده برای توسعه این محصول گفت: تامین بذرها، اصلاح شده داخلی، توسعه سایت های الگویی و حرکت به سمت برداشت مکانیزه از مهم ترین برنامه های استان برای احیای کشت پنبه است. علی موسی خانی افزود: برداشت مکانیزه علاوه بر کاهش هزینه های تولید،

مزارعی که روزگاری با شکوفه های سفید پنبه، نماد رونق کشاورزی گلستان بودند، حالا سالهاست زیر سایه کم آبی، هزینه های سنگین تولید و جذابیت اقتصادی محصولات رقیب، رنگ باخته اند. با این حال مسوولان و کارشناسان معتقدند «طلای سفید» هنوز زنده است و اگر حمایت ها واقعی شود، می تواند دوباره به اقتصاد کشاورزی استان جان بدهد. به گزارش ایرنا، گلستان زمانی با بیش از ۱۸۰ هزار هکتار سطح زیرکشت پنبه، نه تنها قطب اصلی تولید این محصول در ایران بود بلکه بیش از ۷۰ درصد نیاز صنایع نساجی کشور را تامین می کرد که از این جایگاه امروز تنها خاطرهای باقی مانده است. افزایش هزینه های تولید، واردات الیاف پنبه، کمبود نیروی کار، نبود تجهیزات مکانیزه، تغییرات اقلیمی و رقابت شدید با محصولاتی مانند شالی و سویا، آرام آرام کشاورزان گلستانی را از کشت پنبه دور کرد تا جایی که حالا بسیاری از زمین هایی که روزگاری سفیدپوش بودند، به کشت محصولات دیگر اختصاص یافته اند. براساس الگوی کشت وزارت جهاد کشاورزی، امسال ۲۲ هزار و ۵۰۰ هکتار برای کشت پنبه در گلستان پیش بینی شده اما برآوردهای کارشناسی نشان می دهد سطح واقعی کشت احتمالاً به ۱۰ تا ۱۲ هزار هکتار خواهد رسید که نشان می دهد هنوز اعتماد کشاورزان به سودآوری این محصول بازنگشته است. دبیر خانه کشاورز گلستان مهم ترین دلیل کاهش استقبال کشاورزان از پنبه را نبود توجیه

خبر

آق قلا داغ تریب شهر ایران شد



تداوم موج گرمای شدید در گلستان، این استان را به صدر جدول دمایی کشور رساند به طوری که آق قلا با ثبت دمای ۵۰.۴ درجه، گرم‌ترین شهر ایران شد و گرگان نیز عنوان گرم‌ترین مرکز استان کشور را به خود اختصاص داد. به گزارش ایرنا، بر اساس داده‌های ثبت شده در شبکه دیدبانی سازمان هواشناسی، ظهر جمعه دمای هوای گرگان به ۴۷.۱ درجه رسید تا این شهر بالاتر از اهواز، گرم‌ترین مرکز استان کشور باشد. همچنین ایستگاه هواشناسی آق قلا با ثبت دمای ۵۰.۴ درجه، در صدر فهرست گرم‌ترین نقاط کشور قرار گرفت و رکورد بالاترین دما در میان شهرستان‌های ایران را به خود اختصاص داد.

»

هشدار استاندار گلستان به مدیران؛ فرصت سوزی در پروژه‌های زیرساختی ممنوع

استاندار گلستان با انتقاد از روند کند اجرای برخی پروژه‌های زیرساختی، بر ضرورت اقدام فوری مدیران برای حل مشکلات آب، برق، ریزگردها و تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام تأکید کرد و گفت: فرصت سوزی در پروژه‌های حیاتی استان دیگر قابل قبول نیست. به گزارش روابط عمومی، علی اصغر طهماسبی در بازدید سرزده از شرکت آب منطقه‌ای گلستان با تأکید بر لزوم تسریع در رفع مشکلات آب، برق، ریزگردها و پروژه‌های نیمه‌تمام استان، بر اقدام فوری، برنامه‌ریزی هدفمند و مطالبه‌گری جدی مدیران اجرایی تأکید کرد. وی با اشاره به ضرورت بازگرداندن جایگاه واقعی گلستان در سطح ملی گفت: تحقق این هدف نیازمند پیگیری مداوم و تدوین برنامه‌های دقیق و اجرایی است. استاندار گلستان همچنین با بیان اینکه برخی روستاهای مرزی هنوز از آب شرب پایدار بهره‌مند نیستند، این موضوع را نیازمند رسیدگی فوری دانست. طهماسبی با اشاره به تأثیر سد نرمان در کاهش خسارات سیل اخیر یادآور شد: اگر تملک اراضی و اقدامات اجرایی سال‌های گذشته به موقع انجام می‌شد امروز بخش زیادی از پروژه‌ها به بهره‌برداری رسیده بود. وی تأکید کرد: نباید مردم در محدوده پروژه‌ها در وضعیت بلا تکلیف باقی بمانند و استفاده از ظرفیت مردمی و برون‌سپاری می‌تواند به تسریع اجرای طرح‌ها کمک کند. استاندار گلستان همچنین گفت: پروژه‌های تولید برق در استان آماده بهره‌برداری هستند اما ضعف خطوط انتقال، اتصال آن‌ها به شبکه را با مشکل مواجه کرده است. بدون تقویت زیرساخت‌های آب، برق و شبکه انتقال، توسعه صنعتی و اقتصادی استان امکان‌پذیر نخواهد بود.

خلوت کنیم و بپرسیم: «آنچه مرا از حقیقت درونم بازداشته و میان من و کمال فاصله انداخته، چیست؟ اگر هدف از قربانی، تقرب به پروردگار است، چگونه می‌توان با بار سنگین غرور، حسد، کبر، طمع و کینه‌توزی به او نزدیک شد؟ ذبح واقعی، آن است که وقتی از مسلخ نفس باز می‌گردیم، قلبی آرام‌تر، نگاهی لطیف‌تر، چشمی بیناتر و دستی گشاده‌تر برای یاری به خلق داشته باشیم. در این عید، بیایید به جای تماشای ذبح گوسفندان، به تماشای قربانی عادت‌های ناپسند و زشت خود بنشینیم. بیایید ترس از قضاوت‌ها، بندهای نامرئی حسادت و زندان کینه را به مسلخ ببریم. قربانی حقیقی، مرگ «منیت» و ولادت «انسانیت» است. عید قربان: عید آزادی از بند خویشتن خویش، مبارک باد.

فعال رسانه



عید قربان تنها عید ذبح قربانی نیست؛ عید قربانی کردن نفس و سر بریدن پلیدی‌های درون است. در تاریخ ادیان می‌خوانیم که حضرت ابراهیم (ع) مأمور شد تا عزیزترین دلبستگی خود، یعنی فرزندش اسماعیل را به مسلخ عشق ببرد. این روایت، آینه‌ای در برابر تمامی انسان‌هاست؛ چرا که هر کدام از ما در زندگی، «اسماعیل‌هایی» داریم. اسماعیل ما، گاه همان نفس سرکش و آرمان‌های پوشالی است؛ گاه جاه‌طلبی‌های بی‌پایان، ترس‌های بازدارنده، دلبستگی‌های حقیر و خشم‌های خفته‌ای است که روحمان را در قفس تنگ «منیت» زندانی کرده است. قربانی کردن این نفس، نه یک عمل فیزیکی، که یک پیکار بزرگ درونی است. «نفس اماره»، همان حیوانی است که در کالبد ما می‌خرامد و ما را به بردگی خواسته‌های آنی و گذرا می‌کشاند. ذبح این نفس، به معنای گسستن بندهای وابستگی‌های دروغین است. همان‌گونه که ابراهیم با کارد تسلیم به مسلخ عشق رفت، ما نیز برای رسیدن به آزادی حقیقی، باید با سلاح آگاهی و اراده، رگ خودخواهی‌های خویش را بزنیم. عید قربان فرصتی است تا با خود



عید قربان: ضیافت رهایی «من» از من است



محمود رحیمی

۶۷ نانوائی متخلف پلمب شد



استان گلستان مجوز رسمی عرضه نان کامل را دریافت کرد. روی با توصیه به شهروندان برای استفاده از نان کامل در سبد غذایی خانواده تأکید کرد؛ پاشیدن سیبوس به صورت غیربهداشتی بر روی خمیر توسط برخی نانوائی‌ها تخلفی آشکار و مغایر با اصول بهداشتی است. مدیر سلامت محیط و کار دانشگاه علوم پزشکی گلستان از شهروندان خواست موارد تخلف را از طریق سامانه ۱۹۰ گزارش کنند و گفت: سال گذشته با رصد مستمر بازرسان بهداشت محیط، ۵۵۵ مورد اختطار صادر، ۴۵۲ پرونده به مراجع قضایی ارجاع و ۶۷ واحد نانوائی متخلف در سطح استان پلمب شد. وی همچنین با اشاره به نقش تجهیزات در کیفیت نان افزود: ااره استاندارد باید نظارت ویژه‌ای بر استانداردهای فنی فرهای پخت نان داشته باشد. علوی‌نیا در پایان گفت: دانشگاه علوم پزشکی گلستان با همکاری دبیرخانه سلامت و امنیت غذایی و اتحادیه خبازان آمادگی دارد مدرسان مجرب را برای برگزاری دوره‌های آموزشی بهداشت و مهارت‌های پخت در اختیار نانوائیان قرار دهد.

استفاده از جوش شیرین و رعایت میزان استاندارد نمک در فرآیند پخت نان است. علوی‌نیا همچنین از اجرای طرح پایش آرد در نانوائی‌های سنگ خبیر داد و تصریح کرد: در بررسی‌های اخیر، ۲۰ مورد نمونه‌برداری از نان سنگک انجام شد که در ۱۲ مورد، آرد مصرفی با استانداردهای لازم مطابقت نداشت. وی افزود: پرونده نانوائی‌های متخلف برای طی مراحل قانونی و برخورد بازدارنده به مراجع ذی‌ربط

مدیر سلامت محیط و کار دانشگاه علوم پزشکی گلستان از پایش مستمر سلامت نان در استان خبر داد و گفت: سال گذشته در نتیجه نظارت مستمر بازرسان بهداشت محیط، ۵۵۵ اختطار بهداشتی برای نانوائی‌های استان صادر، ۴۵۲ پرونده به مراجع قضایی ارجاع و ۶۷ واحد متخلف پلمب شد. به گزارش روابط عمومی، سید محسن علوی‌نیا کیفیت نان را موضوعی چندبعدی دانست و اظهار کرد: علاوه بر کیفیت آرد مهارت و تعهد کاری نانوائیان، نحوه استفاده صحیح از تجهیزات و رعایت دقیق ترکیب آرد آب و نمک، نقش مهمی در کیفیت نهایی نان دارد. وی با تأکید بر ضرورت آموزش تخصصی نانوائیان افزود: سازمان‌های متولی باید با برگزاری دوره‌های آموزشی تخصصی، سطح مهارت و آگاهی خبازان را ارتقا دهند تا کیفیت نان تولیدی افزایش یابد. مدیر سلامت محیط و کار دانشگاه علوم پزشکی گلستان با اشاره به نظارت مستمر بازرسان بهداشت محیط بر نانوائی‌ها گفت: دو شاخص اصلی در پایش میدانی این واحدها، بررسی علم

امضای تفاهم نامه تردد خودرو بین مازندران و گلستان

که هفتم شهریور ۱۴۰۳ اساسنامه آن با امضای معاون اول رئیس‌جمهور به وزارت امور اقتصادی و دارایی ابلاغ شد، مجموعاً یک‌هزار و ۶۰۵ هکتار مساحت دارد که در سه نقطه از استان قرار گرفته است. مزایای بهره‌مندی از این طرح فقط شامل سه نقطه محدود در بندر امیرآباد با ۱۰۶۰ هکتار مساحت، منطقه ساحلی چپرود جویبار تا میروند شهرستان بابلسر با ۴۶۱ هکتار مساحت و محوطه بندر نوشهر با ۸۴ هکتار مساحت می‌شود و ارتباطی به مناطق خارج از این محدوده‌های بندری ندارد. مازندران سه بندر شامل بندر امیرآباد، بندر نوشهر و فریدونکنار است. منطقه ویژه اقتصادی بندر نوشهر با بیش از ۸۰ سال به گستره ۸۸ هکتار و دارا بودن ۱۱ پست اسکله تجاری و خدماتی و تجهیزات مدرن بندری و دریایی از ظرفیت مناسبی برای تخلیه و بارگیری انواع کالاها و پذیرش کشتی‌های تجاری با ظرفیت بالغ بر ۶ هزار و ۵۰۰ تن برخوردار است.

شهروندان برداشته شد. مهدی یونسی رستمی افزود: این تفاهم‌نامه نه تنها به روان‌سازی تردها کمک می‌کند، بلکه با لحاظ الزامات زیست‌محیطی، به حفظ پاکیزگی هوای منطقه نیز یاری می‌رساند. او ادامه داد: این توافق، ضمن تأکید بر رعایت قوانین و مقررات جاری کشور، اهدافی، چون مدیریت بهینه تردها، کاهش آلودگی‌های زیست‌محیطی، ارتقای ایمنی و کیفیت ناوگان حمل و نقل و تسهیل فعالیت‌های اقتصادی و گردشگری میان دو استان را دنبال می‌کند. استانداری‌های ۲ استان متعهد شده‌اند با همکاری نهادهای مرتبط، سازوکارهای لازم برای نظارت و مدیریت مشترک تردد خودروها را تدوین و اجرا کنند. این تصمیم بر اساس بند «ب» مصوبه ۲۰۲۶۶ هیئت وزیران به تاریخ ۱۲ اسفند ۱۴۰۴ اتخاذ شده و در حکم تصمیم رئیس‌جمهور و هیئت وزیران بوده و برای تمامی دستگاه‌ها لازم‌الاجرا است. طرح منطقه آزاد تجاری-صنعتی سه لکه‌ای یا سه نقطه‌ای مازندران

امضای تفاهم نامه تردد خودرو بین مازندران و گلستان تفاهم‌نامه ساماندهی و مدیریت تردد خودروهای متعلق به مناطق آزاد بین استانداری‌های مازندران و گلستان به امضا رسید. به گزارش ایرنا، تفاهم‌نامه‌ای میان استانداری مازندران و استانداری گلستان مبنی بر ساماندهی و مدیریت تردد خودروهای مناطق آزاد، با حضور مسئولین ارشد استانی و انتظامی دو استان امضا شد. این تفاهم‌نامه که با هدف ایجاد چارچوبی هماهنگ حقوقی، اجرایی و نظارتی منعقد شده است، به طور مشخص بر تسهیل و مدیریت تردد خودروهای متعلق به مناطق آزاد مازندران و اینچپه‌برون در محدوده جغرافیایی دو استان تمرکز دارد. استاندار مازندران در حاشیه این مراسم، با اشاره به قول مساعدی که پیشتر به مردم استان در خصوص حل و فصل مسئله تردد خودروهای منطقه آزاد داده بود، گفت: با همکاری و تعامل سازنده با استان همجوار گلستان، به این وعده عمل کرده و گامی مهم در جهت رفع دغدغه‌های